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Johan har ordet

På den smala vägen…
När jag ska åka söderut mot Askersund tar jag gärna den lilla vägen över Fjugesta och 
Edsberg när jag reser. Efter Edsberg kallas den Getaryggen för den går uppe på en ås, 
eller drumlin för att vara exakt.

Det är en vindlande och vacker väg där jag 
verkligen upplever landskapet. Till skillnad från 
E20 som nog är snabb och bred, men vacker 
är den inte.

I veckan som gick fick det här med att färdas 
på en ås en ny betydelse. Det var Journalisten 
Johan Hakelius som i en tidning beskrev att 
våra liv är som en åsvandring.

Vägen på toppen är smal och sidorna lutar 
brant nedåt med diken på båda håll.

Dessutom är sidorna hala som såpa och det är 
lätt att trilla ner. Väl nere i diket är det mycket 
svårt att ta sig upp igen.

Johan använde bilden för att beskriva vårt 
samhälle. Och hans poäng är att allt fler ramlar 
ner i endera vänster eller högerdiket, och väl 
där ser dom inget annat än sina likar i res-
pektive dike. Därnere kan dom skrika till dem 
som är på andra sidan, eller tycka att de som 
försöker hålla sig kvar uppe på åsen borde 
komma ner till dom.

Att gå på den smala vägen, det är en bib-
lisk bild, som har tolkats på olika sätt. Som 
en moralisk kompass eller en bild för att det 
är mycket som vill få oss att tappa fokus på 
det viktiga i livet. Men i denna text vill jag 
också lyfta upp att den smala vägen uppe på 
åsen handlar om mod och att försöka bevara 
förståndet.

Det är många som vill att vi ska välja sida. Att 
vi ska vara tydliga med vilket dike vi vill gå ner 
oss i. Men det är bara om vi blir kvar uppe 
på åsen som vi kan ha överblick. Vi kanske 
inte förstår allt. Vi har framför allt inga enkla 
svar när vi undviker såphalkan som för oss 
ner till de bergfasta övertygelserna. Eller som 
Johan skriver: ”Om man fortsätter balansera 
där uppe på den såpade åsen får man ibland 
höra – alltid på det där tillbakahållet vredgade 
sättet – att man är irrelevant, feg eller naiv. 
Det kanske man är, men en alternativ förklaring 
är att man inte förlorar vettet ännu”.

Vi har ett valår i år. Många kommer att vilja 
övertyga oss att ta ställning för det ena och 
det andra. Själv hoppas jag, antagligen fåfängt, 
att vi ska bli bättre på att samtala och verkli-
gen lyssna på varandra. Men jag vet att jag inte 
är ensam där uppe på åskanten, vi är många 
som kämpar för att inte ramla ner även om 
det är svårt.

Och tänk om alla de smala vägarna uppe på 
vars och ens ås leder till samma mål. Att de 
alla är en del av livets väg, den väg vi firar i 
påsk. Vägen som leder bort från förtvivlan, hat 
och isolering och som för oss till himmelriket.

Med önskan om en Påsk full av liv. 
Johan Bremer, Kyrkoherde



Jenny har ordet

 Det börjar försiktigt. En droppe från taket. En solstråle som faktiskt värmer, inte 
bara lyser. En envis liten snödroppe som sticker upp som om den fått ett per-
sonligt uppdrag från himlen. Och plötsligt står man där – med vinterkängor på 

och hjärtat fullt av något som liknar hopp.

Varje år blir vi lika förvånade. Som om vi inte 
varit med förr. Som om vi inte vet att det 
händer. Att våren kommer. Att ljuset vinner. Att 
livet reser sig.
Och ändå är det just det som är så märk-
ligt vackert.
Vi har kämpat oss igenom mörka månader. 
Skrapat bilrutor i arla morgonstund. Huttrat 
vid busshållplatser. Tittat ut genom fönstret 
och undrat om världen gått i ide. Men så en 
dag sjunger en koltrast med sådan övertygelse 
att man nästan vill applådera. Och man tänker: 
Hur vågar den? Är den inte rädd för bakslag?
Nej, tydligen inte.
Våren är nämligen orimligt hoppfull. Den bryr 
sig inte om nattfrost och kalla vindar. Den 
bara fortsätter. Knoppar sväller. Gruset sopas 
bort. Cyklarna plockas fram som om inget har 
hänt. Det är som om hela skapelsen viskar 

– eller snarare ropar: Det finns mer. Det tar 
inte slut här.
Och är det inte just det påsken säger?
Korset såg ut som slutet. Mörker mitt på 
dagen. Tystnad. En tung sten framför en grav. 
Allt det där som känns så bekant när livet gör 
ont och vi tänker: Nu är det över. Nu finns 
inget mer att hoppas på.
Men så – i gryningen – är stenen 
bortrullad.
På samma sätt som isen släp-
per taget om sjön. Som tjälen 
ger vika. Som de där första 
modiga blommorna spränger 
sig upp genom frusen jord. 
Det är nästan komiskt hur 
tydlig naturen är. Den predi-
kar utan mikrofon. Den håller 
väckelsemöten i rabatterna.

”Titta!” säger krokusen.
”Det gick!” sjunger lärkan.
”Livet vann!” susar björkens späda blad.
Vi människor är lite mer försiktiga. Vi garde-
rar oss. Säger att ”det är ju bara april”. Vi vill 
inte ta ut segern i förskott. Men våren tvekar 
inte. Den firar fullt ut. Den slår ut i färg, i doft, 
i fågelsång. Den dukar upp blomsterprakt 
som om den vill säga: Har ni fortfarande 
inte förstått?
Jesu seger på korset är inte en högtid som 
ligger instängd i kyrkans kalender. Den är 
inskriven i själva skapelsens rytm. I varje mor-
gon som blir lite ljusare. I varje frö som vågar 
spricka. I varje människa som reser sig efter 
ett fall och försöker igen.
Det betyder inte att det aldrig blåser kallt. Det 
gör det. Det kan komma bakslag i april, både 
i väderleken och i livet. Men våren ger sig inte. 
Och det är kanske det mest trösterika av allt.
Korset var verkligt. Smärtan var verklig. Men 
uppståndelsen var ännu mer verklig.
Så när du står där och kisar mot vårsolen, när 
du hör gruset knastra under skorna och känner 
doften av jord som tinar – då får du gärna le 

lite. Inte bara för att vintern är över, utan 
för att hela skapelsen fortfarande, år 

efter år, vittnar om samma sak:
Mörkret fick inte sista ordet.

Stenen låg inte kvar.
Livet vann.
Och det gör det fortfarande.

Jenny Minner 
präst i Tysslinge församling
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Händer på kyrkogården
Under våren kommer de sista gångarna med 
asfalt att tas bort på Tysslinge kyrkogård. Vi 
hoppas det ska ge ett mer enhetligt intryck 
och det kommer även minska snubbelrisken 
då asfaltsgångarna nu är väldigt ojämna.
På Vintrosa kyrkogård kommer vi fortsätta 
med föryngringsbeskärning av rygghäckarna. 
Som vi skrivit tidigare kommer det även att 
borras en brunn då vattentillgången varit ett 
återkommande problem.

Uppståndelsekör  
i Tysslinge kyrka!
Varmt välkommen att sjunga i vår spontana 
kör på påskdagen, söndag 5/4!
Vi träffas kl 8.30 i Tysslinge kyrka och övar in 
tre enklare sånger som vi sedan sjunger på vår 
påskdagsmässa kl 10.00
Mässan tar ca en timme.
Varmt välkommen!

Valborgskören!
I samarbete med Equmeniakyrkan i Vint-
rosa, som arrangerar det uppskattade val-
borgsfirandet i Vintrosa. Vi sjunger klassiska 
valborgssånger som Vintern rasat ut bland 
våra fjällar, Glad så som fågeln i morgon-
stunden, mfl
Repetitioner äger rum i Equmeniakyrkan Vint-
rosa, Tomta
Lannaforsvägen/Villagatan följande datum:
Torsdag 16/4 kl. 19-20.30
Torsdag 23/4 kl. 19-20.30
Torsdag 30/4 kl. 18.00-20.00. Vi sjunger när 
brasan tänds kl. 20.00
Varmt välkommen!

Möt våren med 
promenadgrupp 
i Garphyttan
För dig som vill komma ut och röra på dig i 
gemenskap med andra, ta gärna med hund 
eller barnvagn.
15 april drar vi igång och träffas fem onsda-
gar, kl 13-15.
Samling vid S:t Josef kapell 
(Garphyttan) kl 13.00
Vi börjar med promenad och avslutar med lite 
kaffe och enkel macka.
Kom gärna med och möt våren tillsammans.
Ingen föranmälan behövs.
Vid frågor maila lina.akesson@
svenskakyrkan.se

Spontankör
Kom och sjung kör i kyrkan på våra söndags-
mässor. Vi träffas kl 8.30 och repar in några 
(ca tre) enklare sånger som vi sedan sjunger 
på mässan kl 10. Mässorna tar ca 1 h. Efteråt 
har vi kyrkkaffe för den som vill. Det är det allra 
bästa sättet att börja sin söndag på, så kom!
Följande söndagar:
5/4 Tysslinge kyrka (Påskdagen)
26/4 Tysslinge kyrka
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Fira påsk i  
Tysslinge församling!
Att fira påsk är att fira hoppet, livet och 
ljuset som vinner över mörkret. I Tyss-
linge församling får den berättelsen 
ta plats – inte bara som en tradition, 
utan som en levande verklighet mitt 
ibland oss.
Påsken är kyrkans största högtid. Från 
skärtorsdagens gemenskap kring målti-
den, via långfredagens allvar och stillhet, 
till påskdagens jubel över uppståndel-
sen får vi följa hela den berättelse som 
är kärnan i den kristna tron. I våra kyrkor 
får du uppleva påskens drama i en miljö 
som bär spår av generationers tro, 
bön och lovsång. Här möts historia och 
nutid, stillhet och glädje.
Att fira påsk i Tysslinge församling är 
också att göra det tillsammans. Här 
finns plats för både den som firat påsk i 
kyrkan hela livet och den som är nyfi-
ken för första gången. Gudstjänsterna 
rymmer både eftertanke och värme, 

och gemenskapen fortsätter ofta över 
en kopp kaffe och samtal som får ta tid. 
I en värld som ofta går fort ger påsken 
oss möjlighet att stanna upp och reflek-
tera över livets djupare frågor.
För barn och familjer blir påsken en 
berättelse att upptäcka med alla sinnen 
– genom sång, symboler och gemen-
skap. För den som bär sorg eller oro 
kan långfredagens stillhet ge tröst, och 
påskdagens budskap om liv och nytt 
hopp tala rakt in i hjärtat.
Att fira påsk i Tysslinge församling är 
mer än att följa en tradition. Det är att 
dela tro, hopp och gemenskap. Det 
är att tillsammans få höra orden som 
burit kristna genom tiderna: Kristus är 
uppstånden – ja, han är sannerligen 
uppstånden!
Varmt välkommen att fira påskens 
gudstjänster i Tysslinge församling – en 
plats för tro, gemenskap och nytt liv.
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Palmsöndagen
Jesus rider in i Jerusalem på en åsna. Folket 
möter honom med palmblad och jubelrop: 
”Hosianna!” De hyllar honom som kung och 
Messias. Samtidigt rider han inte på en strids-
häst utan på en enkel åsna – som ett tecken 
på fred. Glädjen är stor, men vi vet att veckan 
kommer att sluta på ett helt annat sätt.

Måndagen
Jesus går till templet och ser hur platsen för 
bön har förvandlats till en marknadsplats. 
Han driver ut dem som säljer och köper och 
påminner om att templet är ett bönens hus. 
Det är en handling som väcker starka reaktio-
ner och ökar motståndet mot honom.

Tisdagen
Jesus undervisar i templet och berättar lik-
nelser om Guds rike. Han talar om vaksamhet, 
ansvar och kärlek. De religiösa ledarna försöker 
sätta dit honom med svåra frågor, men Jesus 
svarar med vishet och tydlighet. Konflik-
ten skärps.

Onsdagen
Evangelierna berättar inte mycket om denna 
dag, men vi vet att översteprästerna planerar 
att gripa Jesus. Judas går med på att förråda 
honom för trettio silvermynt. I det fördolda 
förbereds det som ska ske.

När händer vad – en liten guide till den kristna påsken
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Skärtorsdagen
Jesus samlas med sina lärjungar för att äta 
påskmåltiden. Han tvättar deras fötter – Mäs-
taren blir tjänare. Han bryter brödet och delar 
vinet och säger att det är hans kropp och 
blod. Nattvarden instiftas. Efter måltiden går 
de till Getsemane trädgård. Där ber Jesus i 
ångest inför det som väntar. Han grips och förs 
bort under natten.

Långfredagen
Jesus ställs inför rätta, hånas och döms till 
döden. Han bär sitt kors till Golgata och kors-
fästs. På korset ber han, lider och dör. När han 
ger upp andan mörknar himlen. Det är en dag 

av djupaste sorg – men också dagen då Jesus 
ger sitt liv av kärlek till världen.

Påskafton
Jesus ligger i graven. En tung sten är rullad för 
öppningen. Lärjungarna är rädda och förtviv-
lade. Det är en dag av tystnad, väntan och 
ovisshet – som livets egna mellanrum mellan 
sorg och hopp.

Påskdagen
Tidigt på morgonen går kvinnorna till graven 
och finner den tom. En ängel säger: ”Han är 
inte här. Han har uppstått.” Jesus visar sig för 
sina lärjungar. Sorgen vänds till glädje. Döden 
har inte sista ordet. Påskdagen blir hoppets 
och livets stora segerdag.

När händer vad – en liten guide till den kristna påsken
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Om du hör om någon som inte fått bladet,  
hör av dig till expeditionen 019-20 80 50  

eller tysslinge.forsamling@svenskakyrkan.se

Välkommen 
på gudstjänst
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29 mars – Palmsöndagen
Vintrosa kyrka, kl. 10 Högmässa

2 april – Skärtorsdagen
Vintrosa kyrka, kl. 19 Mässa

3 april – Långfredagen
Tysslinge kyrka, kl. 15 Gudstjänst

4 april – Påskafton
Vintrosa kyrka, kl. 23 Påsknattsmässa

5 april – Påskdagen
Tysslinge kyrka, kl. Musikmässa

6 april – Annandag påsk
Vintrosa kyrka, kl. 10 Högmässa

12 april – Andra söndagen 
i påsktiden

Tysslinge kyrka, kl. 10 Högmässa

19 april – Tredje söndagen 
i påsktiden

Vintrosa kyrka, kl. 10 Högmässa

26 april – Fjärde söndagen 
i påsktiden

Tysslinge kyrka, kl. 10 Musikmässa

3 maj – Femte söndagen i påsktiden
Vintrosa kyrka, kl. 10 Högmässa

10 maj – Bönsöndagen
Tysslinge kyrka, kl. 10 Högmässa

14 maj – Kristi himmelsfärdsdag
Tysslinge kyrka, kl. 10 Högmässa

17 maj – Söndagen före pingst
Vintrosa kyrka, kl. 10 Högmässa

24 maj – Pingstdagen
Riseberga


